
 

 

Niederschrift 

           über die Sitzung des Ortsgemeinderates Dockweiler 

 vom 23.05.2018 

 
 
 
Anwesend sind:       Es fehlt: 
von Landenberg, Bruno (Vorsitzender)    Ludwig, Hans 

von Landenberg, Dietmar     Dauster, Dirk   

Uder, Dietmar       Müller, Sabine  

Reichertz, Dieter       Hammes, Ralf 

Häp, Josef  

Schüller, Siegfried       

Gansen, Anja        

Utters Josef         

Krones, Thomas       

Schriftführer: 
        Dietmar von Landenberg 

        

  

 

TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlicher Teil: 

TOP 1  Bürgerfragestunde 

TOP 2  Genehmigung der Niederschrift vom 28.03.2018 

TOP 3  Beratung und Beschlussfassung über die Neustrukturierung der   

  Holzvermarktung 

TOP 4  Benennung einer Person für die Vorschlagsliste zur Wahl von Haupt- und 

  Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023  

TOP 5 Verschiedenes  

 

Nicht öffentlicher Teil 

 

TOP 6  Grundstücks- Vertrags- und Pachtangelegenheiten 

TOP 7  Friedhofsangelegenheiten 

TOP 8  Bauanträge 

TOP 9  Verschiedenes 

 



Öffentlicher Teil: 

 
Ortsbürgermeister Bruno von Landenberg eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr. Er stellt fest, 

dass die Einladung form- und fristgerecht erfolgte und der Rat mit den anwesenden 

Ratsmitgliedern beschlussfähig ist. Es werden keine Einwände gegen die Tagesordnung 

erhoben.  

 
 
TOP 1:  Bürgerfragestunde 
Der Tagesordnungspunkt entfällt, da keine Bürger anwesend sind. 
 
 
TOP 2:   Genehmigung der Niederschrift vom 28.03.2018 
Der Rat stimmt der Niederschrift zu. 

Abstimmung: einstimmig bei 3 Enthaltungen  
 

 

TOP 3: Beratung und Beschlussfassung über die Neustrukturierung der   

 Holzvermarktung 
Das Thema war bereits Gegenstand der Beratungen in der Sitzung des Ortsgemeinderates 

am 29.11.2017. Der Vorsitzende erläutert nochmals in zusammengefasster Form den 

Sachverhalt. Die Holzvermarktung soll nun über 5 regionale Holzvermarktungsgesellschaften 

organisiert werden. Das Land wird die Gesellschaften in den ersten 5 bis 7 Jahren mit einer 

Anschubfinanzierung unterstützen. Die Verbandsgemeinde bittet die Ortsgemeinden um 

Zustimmung, dass die künftige Holzvermarktung über die neue Gesellschaft, mit der 

Verbandsgemeinde als Gesellschafter erfolgen soll.     

Der Ortsgemeinderat stimmt der zukünftigen Holzvermarktung über die 

Holzvermarktungsgesellschaft Eifel zu. 

Abstimmung: einstimmig 
 
 

TOP 4: Benennung einer Person für die Vorschlagsliste zur Wahl von Haupt- und 

 Hilfsschöffen für die Geschäftsjahre 2019-2023 
Die Ortsgemeinde muss eine Person für die Vorschlagsliste zur Wahl der Haupt- und 

Hilfsschöffen für die Jahre 2019 bis 2023 benennen. Als Person für die Vorschlagsliste wird 

Dietmar Uder vorgeschlagen. Der Rat beschließt Dietmar Uder als Person für die 

Vorschlagsliste zur Wahl der Haupt- und Hilfsschöffen für die Jahre 2019 bis 2023 zu 

benennen. 

Abstimmung: einstimmig. 
 
 
TOP 5: Verschiedenes 

• Die Seniorenfahrt wird wie bereits bekannt gegeben am 30.06. stattfinden. Sie führt 

nach Ahrhütte zum Schmetterlingspark und von dort weiter zum Rursee. 

• Der Vodafone Sendemast in Dockweiler wird auf LTE Standard ausgebaut. 

• Die Pumpe am Brunnen in der Gerolsteiner Straße wurde erneuert. 

• Bezüglich der Verlegung des Bahnüberganges am Steiner Weg vom Brückenbauwerk 

zu einem höhengleichen Übergang vor der Zufahrt zum Sportplatz hat 

zwischenzeitlich ein Ortstermin mit der Bahn stattgefunden. Diese hat mitgeteilt, 

dass sie ein Stilllegungsverfahren für die Bahnstrecke einleiten möchte. Eine 



Verlegung des Überganges macht vor diesem Hintergrund keinen Sinn, da die weitere 

Entwicklung der Strecke völlig offen ist.   

• Das Holzgeländer an der Zuwegung zur Bahnbrücke Steiner Weg muss repariert 

werden.  

• Der Sauerbrunnen läuft zurzeit nicht mehr. Der Vorsitzende wird Helmut Mathey 

bitten den Brunnen vor diesem Hintergrund einmal zu überprüfen. 
 

Der öffentliche Teil schließt um 19:40 Uhr. 


